

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 54 (1107).

ЧЕТВЕР, 10. ТРАВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 10th, 1928.

No. 54 (1107).

VOL. X.

ДВІСТА ТИСЯЧ СЕЛЯН ДОМАГАЮТЬСЯ УСТУПЛЕННЯ УРЯДУ.

Після величезного конгресу в Альба Юлія, румунські селяни йдуть пішки до Бухаресту. — Манію заповнило американського кореспондента, що селяни не є більшовиками. — У Семигороді проголошено військовий стан.

АЛЬБА ЮЛІЯ, Румунія, 7-го травня. — Двіста тисяч селян, які становлять найбільший політичний збір в модерній Європі, піднесли вчора свій могутній голос і домагалися, щоб регенція усунула теперішній уряд Братіану як незаконно цибранний, некомпетентний, тиранський і незаступаючий волі народу.

На чолі селян стоїть Юлію Манію, провідник селянської партії. Ціла ця шпока є наскрізь патріотична. Місто удекороване прапорами, написами і портретами Манію, хлопчини-короля Михайла та королеви Марії.

Манію повів кореспондента "Асоційтед Прес" (американської пресової агенції) на Балькон, звідки видно було збірних селян, і заповнив його, що "ми не є революціонери ані більшовики". "Ми хочемо чесного уряду", сказав він.

Далі Манію заявив, що як всі мирні средства усунути уряд не поведуться, то його послідовники будуть примушені засюсувати "активний опір" супроти уряду. Який це "опір" має

бути, ніхто не знає. Дехто каже, що в разі несповнення їхніх домагань, селяни під проводом Манію відмовляться платити податки.

Після величезного віча, на якому промовляли Манію й інші селянські провідники, селяни вирушили пішки до Бухаресту. Похід триває п'ять днів.

Підчас конгресу над Альба Юлію літали військові аероплани. В стратегічних місцях поза містом уряд мав наготові 10,000 війська з машинними крисами й аеропланами. Військо є змобілізоване також в інших частинах країни.

БУДАПЕШТ, 7-го травня. — Подорожні, що прибули сюди з Румунії, розказують, що в Семигороді проголошено військовий стан і проганяється звідтам багато чужинців.

Уряд в Бухаресті видав маніфест, в якому заявляє, що прем'єр Братіану не має наміру зречися влади, як цього домагається селянська партія.

Чужинців, прогнаних прикордонною владою, розібрано до нага й перешукано всю їхню одежу.

РУМУНСЬКОМУ КНЯЗЕВІ КАЖУТЬ ЗАБИРАТИСЯ З АНГЛІЇ.

ЛОНДОН, 8. травня. — Сер Вільям Джойсон-Гікс, міністер внутрішніх справ, заявив сьогодні в парламенті, що він казав повідомити румунського князя Кароля, що його присутність в Англії не є більше пожелана і що він повинен закінчити свою візиту без ніякого опізнання.

Джойсон-Гікс сказав, що він зробив цей крок після наради з міністром закордонних справ Чемберлейном.

ЛОНДОН, 7. травня. — Офіційно оповіщено сьогодні, що румунський князь Кароль, який перебуває тут в гостині, планував у неділю відлетіти аеропланом до Румунії, щоб особисто стати на чолі руху за привернення йому престолу.

Кароль замовив два аероплани, які чекали на нього в аеродромі Кройдон. Бритійський

уряд довідався про це і не дозволив на візд пасажирів на тієї підставі, що вони не мали паперів, які дозволяють їм вийти легально в Румунії.

ЛОНДОН, 7. травня. — Газета "Дейлі Експрес", яка перша принесла вістку про викриття заговору, якого центральною фігурою був румунський князь Кароль, заявляє сьогодні, що замовлені Каролем британські аероплани мали повезти маніфести і розкинути їх понад Румунію.

Сам Кароль, який живе в маєтку Румуна М. Ронеску в Гадстоні, сказав так:

"Я чекаю. Якщо Румунія похоче мене — а я думаю, що вона може це зробити — я дам відповідь. Дехто думає, що я пробую скинути свого сина з трону. Це неправда. Але як мене закличуть, я готовий йти".

У ВІДНІ АРЕШТОВАНО ЩЕ ОДНОГО УГОРСЬКОГО КОМУНІСТА.

ВІДЕНЬ, 4. травня. — Тут арештовано вчора д-ра Георга Люкаса, який був народним комісаром освіти в угорській радянській республіці.

Віденські робітники влаштували протестаційні мітинги, на яких домагаються негайного звільнення Белі Куна, угорського комуністичного провідника, та Зольтана Ліппая, редактора

"Нового Походу", що були арештовані пару днів тому.

Що зробить австрійський уряд з Белею Куном, ще не відомо. Великі масові демонстрації, що їх влаштовують віденські робітники, є причиною того, що уряд Зайля не може рішитися на видання Белі Куна угорському фашистському урядові.

Японія розпочала дійсну війну проти Китаю

КОЖНОЇ ХВИЛІ СПОДІЮТЬСЯ ФОРМАЛЬНОГО ПРОГЛОШЕННЯ ВІЙНИ ЯПОНСЬКИМ УРЯДОМ.

Останні депеші з Китаю повідомляють, що між Японією а китайськими націоналістами існує негайної евакуації міста, а також смуги попри залізницю Тсінан-Тсінтао сім миль по обох боках.

Японці зайняли стратегічні пункти у Тсінані, включаючи залізничну станцію, військові казарми, телеграфічні й телефонні офіси, а також висадили ввоздух один з магазинів пороху, що належав до націоналістів.

Крім цього, Японці зайняли залізницю Тсінтао-Тсінан у провінції Шантуні, де націоналістичне військо наступає на Пекін. Це захоплення залізничної лінії вважається чужинськими військовими обсерваторами як дійсне проголошення війни.

Тсінані відновилися боротьба. Японці вручили Китайцям ультимат, в якому домагалися негайної евакуації міста, а також смуги попри залізницю Тсінан-Тсінтао сім миль по обох боках.

"ТИЖДЕНЬ ПОНИЖЕННЯ" В КИТАЮ.

ПЕКІН, 5. травня. — В цілім північному Китаю буде переведена на протязі тижня дропагандя, що звється "Тиждень пониження". По всіх школах, на всіх вічах будуть пригадувати Китайцям про ті договори, які вимусили чужинські держави на Китаю, користуючись з китайського розбиття й ослаблення. В той спосіб хочуть освідомити китайський народ та вказати йому, хто і що є причиною його лиха.

СВЯТКУВАННЯ ПЕРШОГО ТРАВНЯ У РАДЯНСЬКІЙ СТОЛИЦІ.

МОСКВА, 2. травня. — Праця в цілім Радянським Союзі була застановлена вчора, як мільйони робітників і селян святкували день Першого Травня.

На Червоній площі в Москві відбулася ранком військова парада, після чого наступила масова парада, в якій взяло участь більше як мільон робітників.

Великий похід озброєних робітників і робітниць та молодих комсомольців перейшов попри мавзолей Леніна. Була це одна з найбільш ентузіастичних демонстрацій в Москві.

Робітники несли великі плакати, на яких були висіпані такі клічі:

"Братній привіт робітникам світа й колоніальним народам!"

"Хай живе боротьба Радянського Союзу за роззброєння!"

"Геть з імперіялізмом!"

Центральний Виконавчий Комітет Радянського Союзу проголосив також святом день 2-го травня.

ПЕПЕСІВЦІ ВИННІ ЗА КРОВОВИЛИТТЯ.

ВАРШАВА, 2. травня. — Підчас святкування Першого Травня прийшло до кровавої боротьби між комуністами й пепесівцями, в якій 5 осіб убито і поперх 100 ранених.

Боротьба вивязалася з того, що озброєні пепесівські бойовики не хотіли допустити комуністів на площу перед оперою, де пепесівці збиралися на мітинг. Комуністи такж дісталися на площу і їх промовці почали виголошувати промови, в яких п'янували пепесівців.

Підчас промови комуністичного посла Сохацького пепесівські бойовики з революєрами в руках напали на комуністичний мітинг і почали стріляти до зібраних. Вивязалася боротьба, результатом якої було 5 убитих і поперх 100 ранених.

ПЕРШЕ ТРАВНЯ У ЛАТИНСЬКІЙ АМЕРИЦІ.

БОГОТА, Колумбія, 2-го травня. — В першотравневій демонстрації взяло тут участь десять тисяч робітників.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 2-го травня. — Тисячі робітників взяли участь в першотравневій демонстрації і весь бізнес був застановлений.

ГАВАНА, Куба, 2. травня. — В день Першого Травня була застановлена праця в усіх державних установах і не вийшли ніякі газети.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 2. травня. — Місцеві робітники влаштували велику першотравневу демонстрацію на публичній площі і весь бізнес був застановлений.

У НІМЕЧЧИНІ.

КОЛЬОНІЯ, Німеччина, 2-го травня. — Щоб відсвяткувати наслідок Першого Травня, трамваєві робітники у Франкфурті вийшли вчора на страйк.

БЕРЛІН, 2. травня. — У першотравневій демонстрації в Берліні взяло участь більше як мільон робітників. Свято відбулося спокійно.

БОРІТЬБА МІЖ МОРЯКАМИ А ПОЛІЦЕЮ.

БАЛЬБОА, Зона Каналу, 7-го травня. — В місті Панама вивязалася вчора боротьба між американськими моряками а панамською поліцією і цивільним населенням, в якій ранено 12 осіб. Один моряк-був пробитий і може померти. Причиною боротьби було це, що американський моряк відмовився заплатити за переїзд автомобілем.

(Місто Панама лежить в полові Панамського каналу, що належить до Злучених Держав і є під контролею американського війська.)

ЖІНКИ АНГЛІ ДІСТАНУТЬ ПРАВО ГОЛОСУ.

ЛОНДОН, 8-го травня. — У британським парламенті перейшов законопроект уряду, що надає право голосування всім жінкам повище 21 років. В наслідок ухвалення законопроект, жінки у Великій Британії будуть мати два мільони більше голосів, як чоловіки. Тепер законопроект іде до палати лордів, після чого піде до підпису короля.

ЧЕРВОНІ ФРОНТОВИКИ МОЖУТЬ ІСНУВАТИ.

БЕРЛІН, 4. травня. — Спроби міністра внутрішніх справ знищити за одним замахом боеву організацію німецького комуністичного робітництва поки-що не вдалися. Федеральний найвищий суд видав постанову, що організація червоних фронтівників має право легального існування.

Проти спроб знищити цю організацію німецьких працюючих мас рішучо запротестували робітники цілої країни.

В СОФІ ВИБУХЛА БОМБА.

СОФІЯ, Болгарія, 7. травня. — В головний вхід до Болгарського торговельного банку вибухла бомба, яка сильно ушкодила будинок, однак нікого не вбила ні поранила. Поліція каже, що бомбу підложили радикали, які є невдоволені з тої суми, що банк призначив на допомогу жертвам землетрусу.

АФГАНІСТАНСЬКИЙ КОРОЛЬ У МОСКВІ.

МОСКВА, 3. травня. — Афганістанський король Аманулла прибув сьогодні спеціальним потягом до Москви. На залізничній дворі його повітали М. Кабінін, голова Центрального Виконавчого Комітету; Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ; Клим Ворошилов, народний комісар військових справ, і Н. А. Семашко, народний комісар здоров'я.

АМЕРИКА І НІМЕЧЧИНА ПІДПИСАЛИ ДОГОВОР.

ВАШИНГТОН, 6. травня. — Державний секретар Келог і німецький амбасадор фон Рітвіц підписали вчора окремі договори між Злученими Державами а Німеччиною про поєднання й арбітрацію.

АРЕШТ ТРОХ КОМУНІСТІВ.

БУДАПЕШТ, 4-го травня. — Тут арештовано вчора три особи під замітом, що вони є членами нелегальної Комуністичної Партії. На підставі теперішніх угорських законів вони можуть бути засуджені на до смертну в'язницю.

УТОПИВСЯ РОБІТНИК.

А. Лермон, робітник у Вінніпегі Гайдора, втопився в ріці Вінніпег у Пойнт ду Бой минулої суботи. Він упав з моста, на якому працював.

ДЖЕНЕРАЛ МОТОРС ЗГОДИЛАСЯ ПЛАТИТИ СТАРУ ПЛАТНЮ.

ОТТАВА, 7. травня. — Дженерал Моторс оф Канада згодилася далі платити своїм робітникам в Ошаві, що недавно вийшли були на страйк, ту саму платню, що була в силі перед знижкою минулого березня, поки не появляться моделі 1929 року. Після того часу буде запропонована нова скарля платні.

Оце є головною точкою одностороннього звиту ради поєднання й інвестицій, недавно назначеної міністром праці.

Недавно тому робітники в Дженерал Моторс в Оттаві вийшли були на страйк, щоб запротестувати проти знижки платні. В той час міністер праці Гінан вмишався в спір і наслідком того компанія привернула тимчасово стару платню.

ВИКИДАЮТЬ МАЙНЕРСЬКІ РОДИНИ З КОМПАЇННИХ ДОМІВ.

МАРТІНС ФЕРІ, Огайо, 4-го травня. — Родини 285 майнерів дістали 15-денну відстрочку щодо виселення їх з компанійних помешкань. Вони мали бути виселені 1-го травня, але федеральний суддя Бенсон Г'офф видав вчора приказ, на основі якого вони можуть мешкати до 15-го травня, а відтак будуть виселені на вулицю.

Про це розпорядження судді зараз донесено допомоговому комітетові, який буде старатися побудувати до того часу шатра для виселених родин.

Допомоговий комітет видав одночасно заклики до робітництва присилати негайно фонди на ту ціль, як також на пож-

після чого робітники повернули до праці й обі сторони згодилася передати справу платні й умови праці ради помирення й інвестиції на підставі закону про індустріальні спори.

Між иншим, компанія згодилася тепер, що при найманні до праці, відправлювані і взагалі трактувані робітників вона не буде робити дискримінації між членами юнії а нечленами.

В МАЙНІ ЗГІНУЛО ЧОТИРОХ РОБІТНИКІВ.

НАКСВІЛ, Теннесі, 5. травня. — В копальні вугля, що лежить 43 миль звідси, увірвався кабель від коша, що спускався з робітниками до майни, в наслідок чого 4 майнерів було убитих, 2 тяжко ранених і 7 легше ушкоджених.

РОДИЛИ ДЕПОРТУВАТИ РЕДАКТОРА ГАЗЕТИ.

НЮ ЙОРК, 4. травня. — Департамент праці рішив депортувати з Америки редактора естонської газети "Ус Лям", А. Кобеля, за написання ним двох статей минулого року, в яких п'ятювано убийство Сакка й Ванзеті. А. Кобель є на вільній стопі за кавшією в сумі 1,000 доларів. Міжнародна Роби́тничка Оборона занялася його справою.

ВИБОРИ У ФРАНЦІЇ ПОКАЗАЛИ, ЩО РОБІТНИКИ ІДУТЬ ВЛІВО.

ПАРИЖ, 3. травня. — Останні вибори показали, що робітничі класа йде вліво поміно того, що комуністи не спромоглися вибрати до парламенту багато послів. Треба мати на увазі дискримінаційні виборчі закони проти комуністів, щоб зрозуміти, чому саме комуністи, які дістали поперх мільона голосів, вибрали порівняно не багато послів, майже на половину менше як у попередніх виборах, коли вони дістали менше голосів, ніж тепер.

Комуністи могли вибрати щонайменше 50 послів, якби соціалісти були піддержували їх кандидатів там, де не могли вибрати своїх кандидатів. Але соціалісти воліли радше піддержати кандидатів буржуазії, ніж кандидатів комуністичної партії.

Навіть поміно ганебної тактики соціалістів, їм не вдалося на цей раз післати до парламенту свого лідера Леона Блюма, який зівстав побитий комуністичним кандидатом Дукльо.

ГІГІЄНІЧНА ВИСТАВА В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 5. травня. — Дрезденський Гігієнічний Музей і Управа міста Берліна влаштували спільно в Берліні оригінальну виставу. Будуть там виставляти людську поживу в науковим освітленні. Кожний зможе наглядно переконатися про те, що діється в його животу з ріжними стравами і нап'ятками, які він споживає. Він буде бачити, що і як руйнує

його організм, яка пожива добра, а яка лиха і чому. Вистава та буде дуже цікава і повчачою. Але тому, що вона наскрізь наукова, її не можна буде оглянути за кілька годин, а треба буде витратити на це кілька днів, а то й цілий тиждень. Ініціатори вистави мають на меті піднести в той спосіб німецьку гігієну.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖКІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСОВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ!